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Exercice 1 (déterminant d’une matrice par blocs, 3 points). Soit m et n deux entiers naturels non nuls et M une matrice
s’écrivant par blocs

M =
�

A B
C D

�

,

où A appartient à GLm(R) et D appartient à GLn(R).
1. Déterminer une matrice triangulaire supérieure par blocs N telle que

MN =
�

A 0
C S

�

,

où S = D− CA−1B.

2. En déduire que
det(M) = det(A)det(D− CA−1B).

Exercice 2 (4 points). Soit la matrice A=
�

1 4
1 1

�

et u l’application de M2(R) dans lui-même, qui à une matrice M associe la
matrice AM .

1. Montrer que u est un endomorphisme.

2. Déterminer la matrice représentative de u dans la base canonique de M2(R).
3. Déterminer les valeurs propres de u. Cet endomorphisme est-il diagonalisable ?

Exercice 3 (7 points). Réduire (c’est-à-dire diagonaliser ou, si cela n’est pas possible, trigonaliser) les matrices réelles
suivantes

A=





1 1 −1
3 1 1
1 1 1



 , B =





1 −1 −4
1 2 5
1 1 0



 et C =





0 3 2
−2 5 2
2 −3 0



 .

Exercice 4 (3 points). Soit u et v deux endomorphismes d’un K-espace vectoriel de dimension finie non nulle. On suppose
que u soit diagonalisable. Montrer que u et v commutent entre eux si et seulement si chaque sous-espace propre de u est
stable par v.

Exercice 5 (3 points). Soit u un endomorphisme de R[X ], défini par

∀P ∈ R[X ], u(P)(X ) = P(1− X ).

Montrer que u est un automorphisme et déterminer ses valeurs propres.


